



中国队球员在比赛中庆祝进球。新华社发

奇迹！绝杀！ 中国女足再登亚洲之巅

落后算什么？16年的等待，终于化作最美的玫瑰！北京时间昨晚，中国女足在0:2落后的绝境下，凭借唐佳丽、张琳艳和肖裕仪的进球，在下半场连扳3球，最终以3:2逆转韩国队，16年后再次夺回亚洲杯冠军！

历史上中国女足曾8次夺取亚洲杯冠军，在夺冠排行榜上遥遥领先于亚洲诸强，但上一次中国女足夺冠，还要追溯到2006年。当时在澳大利亚进行的决赛中，中国队90分钟内顽强扳回两球，和东道主2:2战平，最终点球大战夺冠。

此后的四次亚洲杯，中国队都是止步半决赛——终于，宿命在本届亚洲杯上被打破，中国队通过点球大战淘汰日本队，晋级决赛。

韩国女足则是历史上首次跻身亚洲杯决赛，此前她们的最好成绩是进入半决赛。

亚足联官方在展望这场

决赛时认为，韩国队稳固的防守是她们进军决赛的关键——球队只在小组赛第三场对阵日本队比赛时被打进一球。

赛前发布会上，中国女足主教练水庆霞表示，球队心态很平静，“队伍正在从心理上和生理上进行调整，做好各种各样的困难准备，备战决赛。”

此半决赛点球击败日本队时，中国女足队员想把水庆霞高高抛起，但她拒绝了姑娘们的这个举动。很明显，她认为打进决赛还不是庆祝的时候。

中韩女足去年有过两次交锋，就是东京奥运会附加赛，最终180分钟时间内双方在彼此的主场各自赢了一个2:1，加时赛中王霜打进了关键进球，帮助中国女足以总比分4:3拿到了东京奥运会的门票。

然而正是奥运会上的两场惨败，让此前的中国女足主帅贾秀全就此下课。在经过了一番选帅的纠葛后，水庆霞指导最终拿起了女足教鞭。

水庆霞表示，中国队不必太在意和韩国队的过往交战历史，“因为足球比赛有很多变化，最重要的是我们自己的心态，特别是面对困境时的心态。”她认为，韩国队是亚洲劲旅，阵中有很多出色的球员，在球场上的变化也很多，中国女足将根据实际情况排兵布阵，做好准备，“要有坚定的信念，要更自信，要勇于展现自己。”

从昨晚决赛的首发阵容

来看，王霜伤愈回到首发，和唐佳丽、吴澄舒组成攻击线，队长王珊珊和半决赛对阵日本队一样回撤打中卫，她的搭档是王晓雪。

门将朱钰，边后卫是姚伟和娄佳惠，三名中场则是张馨、高晨和姚凌薇，这是中国女足常用的4-3-3阵型。经过两场淘汰赛的考验后，这也基本上是最强阵容了。

在韩国女足阵中，李永周和林炫珠是本届亚洲杯带球最多的两名球员，分别带球91次和79次。崔有莉通过带球创造出4次进球机会，排在本届亚洲杯次席。中国队则有3名球员送出3次及以上助攻，分别是肖裕仪，3次；张馨，3次；王霜，3次。本届亚洲杯中国女足的射门转化率为23.2%，是韩国女足（11.5%）的2倍有余，位列各参赛队伍之最。此外，中国女足已打进16球，半决赛对阵日本队射正2次全部转化为进球。很显然，面对强队时中国女足的进攻效率非常高。

昨晚决赛中，韩国队的快速反击让此前经历了120分钟苦战的中国队有些不适应，上半场中国女足就以0:2落后。

下半场比赛，中国女足换下了有伤在身的王霜，而此后替补出场的小将张琳艳不负众望——中国女足在短短4分钟内扳平比分！

随后又见补时绝杀！肖裕仪的关键进球帮助中国女足3:2实现大逆转，再登亚洲之巅！

本报综合报道



中国队张馨(上)在比赛中争顶。新华社发



精彩的演出吸引了众多游客。

通讯员 王伊婧 向玉婷 摄

听福戏 小百花“绽放”天一阁

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 王伊婧 向玉婷 李承资) 2月5日是正月初五,当天下午,天一阁博物院特邀宁波小百花越剧团的演员们走上古色古香的秦氏支祠戏台,为广大市民游客呈上了一台精彩的“虎福满堂——阁主邀您听福戏”越剧演出。

现场,极具江南灵秀之气的越剧艺术在书香天一阁中“绽放”梨园芬芳,引得游客纷纷驻足凝神,欣赏品味。《打金枝·闯宫》《占花魁·湖楼》《梁祝·十八相送》《梁祝·回十八》《孟丽君·游上林》《碧玉簪·送凤冠》等经典折子戏轮番上演,这些曲目长于抒情,以唱为主,演员们的嗓音优美动听,表演真切动人。

据悉,春节七天长假里,天一阁博物院在做好全面疫情防控的同时,策划推出10场精彩纷呈的文旅惠民活动。昨天下午,天一阁还邀请游客现场制作热缩画福签。此外值得一提的是,文博志愿者们每天定时在大门口恭候,为游客讲解天一阁的故事。



比赛现场。记者 胡龙召 摄

下围棋 48位好手以棋会友

本报讯(记者 戴斌 通讯员 曹汝旭) 2月5日,“桥海杯”宁波市名人围棋赛举行。48名来自全市不同行业的业余围棋知名人士以棋会友,切磋棋艺,“手谈”迎春。

经过一天五轮激烈的比拼,最终吴林根夺得甲组冠军,王言平、张文忠、陈肖华、江裕定、肖裕展分别获得甲组第二名至第六名;周建立夺得乙组冠军,戎奕业、葛起鸣、吴志东、张文磊、董军分别获得乙组第二名至第六名;熊克宁夺得丙组冠军,任富根、柴志豪、高勤、刘宁海、林勇分别获得丙组第二名至第六名。

宁波市名人围棋赛是我市每年不定期举行的市级围棋赛事之一,由宁波市围棋协会主办。本届赛事也宣告了我市新一轮围棋热的开启,接下来,宁波市少儿围棋队集训、2022年宁波-绍兴城市围棋对抗赛、宁波市第71届围棋段(级)位赛等赛事活动将相继上演。其中市少儿围棋队集训今天开课,约20名青少年棋手参加,旨在备战今年浙江省运动会围棋赛。届时,去年获得全运会女子个人公开组金牌的我市职业棋手汪雨博四段将为小选手们讲棋授艺。